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Esercizio 1
Calcolare la matrice S di un attenuatore  a T . Considerare l’attenuatore come una rete a due porte 

inserita in un sistema di impedenza caratteristica  500Z

Dove  58,821 RR  e

 4,1413R

Svolgimento
L’attenuatore si può considerare come una rete a due porte inserita in una linea di impedenza

 500Z ,  alimentata da un generatore e chiusa su di un carico.
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si disegna il circuito equivalente di Thevenin 
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I parametri S si calcolano sul piano di riferimento definito dalle porte 1 e 2.
Si  calcola 11S  calcolando prima 1TZ  
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in   essendo il circuito simmetrico si avrà 02211  SS

Si calcola 21S  dalla
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si calcola )2(2 lV  con il metodo del partitore di tensione
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Il circuito è simmetrico, per cui 707,01221  SS
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La matrice S
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